

Se publica
los
JUEVES

LA UNIÓN

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 24 de Septiembre de 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1 568-69



Se publica
los
JUEVES

Las reservas de la fe

El sectarismo antirreligioso en España tiene una forma religiosa. Es semejante a la blasfemia, que apenas existe en otros países, bárbara manifestación de una fe a la inversa. Y, así, de las insensateces más grandes que se han dicho en estos últimos años, quizá la más absurda fué aquella de que España había dejado de ser católica. Como si desde la «Gaceta», por el simple dictado de un gobernante sectario, pudiesen arrancarse de cuajo las más hondas raíces del ser nacional. Es en nosotros el catolicismo la piedra de toque de nuestra civilización y, de tal modo, que no queremos dar un solo paso por el territorio nacional sin encontrar la huella religiosa de un modo profundo e indestructible, y aun más específicamente la huella católica.

Y esta fué la primera idea perniciosa que se trató de inocular en la inteligencia simple del pueblo, fenómeno antiguo, ya que los llamados amigos del pueblo se propusieron siempre arrancarles todos los estímulos de la fe. Y el hecho brutal, impulsado por las ideas brutales, se concretó siempre en la agresión al clero y en la quema de iglesias y conventos. Cualquier motín de tipo demagógico, durante el siglo XIX, tenía como fuerza motriz esta finalidad. Y en los últimos años, ya en nuestro siglo, hemos tenido muestras del bárbaro espectáculo, ante la pasividad e indiferencia de gobernantes y autoridades.

Quizá estos criminales dirigentes de multitudes viesan en este fenómeno el mejor reactivo para mover a unas masas que, en el fondo, eran religiosas. Es decir, que sin fuerzas ni medios para arrancar la fe, no hacían sino volverla del revés, producir una excitación de tipo religioso para aprovecharla infamemente contra la religión. Así me contaban de un desgraciado que ayudaba a quemar una iglesia en Málaga, y

que cada vez que entraba en el templo para llevar un objeto a la hoguera, se quitaba respetuosamente el sombrero. Esto es cómicamente terrible, porque representa el engaño más monstruoso para el crimen.

En estos días, las violencias contra la religión, sus templos y sus ministros han debido ser espantosas. Los últimos coletazos del sectarismo contra las esencias de nuestra fe. Y estos excesos inconcebibles han culminado en los ultrajes al templo del Pilar y a la estatua del Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. Estos dos hechos definen y especifican el sectarismo criminal de estos dirigentes de masas, que revuelven, no sólo contra las ideas y contra los hombres, sino contra los propios símbolos, contra las piedras más representativas de la fe religiosa y de la piedad cristiana de los españoles. Es la propia blasfemia en acción, y un sacrilegio de guerra, como quizá no se ha dado en país alguno.

Pronto sonarán las campanas de España, las que queden, y otras nuevas que se harán, y ese día, recordando la frase estúpida, tendremos que decir: España ha recobrado integra su tradición y continúa siendo católica.

FRANCISCO DE COSSIO

(De La Tierra de Huesca)

La ayuda internacional a los rojos

Aragón debe ponerse en pie contra Cataluña

Dice *El Lunes*:

La nota más destacada de las últimas semanas ha sido el documento que el Gabinete diplomático de la Junta Nacional de España facilitó a la prensa denunciando con pruebas, después de la heroica toma de Irún, la ayuda descarada que presta Francia a los rojos españoles.

Los marxistas y masones de Francia, que son los que detentan el Poder en la vecina República, han enviado a sus camaradas, abundantes convoyes de ametralladoras, fusiles, municiones, aeroplanos y hasta técnicos militares. Y esto lo

ha hecho en Irún y en San Sebastián, en Palma y en Cataluña.

El oro de la nación, robado por los salteadores que todavía alientan en Madrid para desgracia de España, es el pago a esa ayuda criminal que vulnera los recientes acuerdos internacionales, precisamente iniciados por Francia con una maniobra masónica de altos vuelos encaminada a evitar ayudas a los nacionales mientras ella actúa con todo cinismo a través de las fronteras hispano-francesas.

La Junta Nacional de España ha puesto de relieve ante el mundo esta maniobra de altos vuelos que, de prosperar, causaría no sólo daños irreparables a España, sino a todo el mundo civilizado, ya que lo que ahora se debate es el ser o no ser de España, la civilización occidental o el comunismo.

Es de esperar que las naciones todas reaccionen contra esa potencia que, hipócritamente, propone neutralidades que sólo ella vulnera de la manera más innoble. Si no lo hacen, peor para ellas. Pronto la hoguera de España envolvería en sus llamas a toda Europa y por lo tanto a todas las naciones debe interesar la defensa de la civilización contra la barbarie que representan esas hordas marxistas que asesinan y roban, ya que no hay otros ideales que los inspire que sus fieros y criminales instintos.

Confiamos, pues, plenamente en que el mundo reaccionará contra Francia, haciéndola cumplir los compromisos de neutralidad.

Pero entre tanto a nosotros se nos plantea el problema de que una vez que Irún ha caído en poder de nuestro glorioso Ejército, los rojos no tienen más comunicación con Francia que la frontera catalana y por lo tanto, de seguir esa nación prestando ayuda a los criminales que han asolado una parte de España.

Nada hay que pueda con el heroísmo de nuestras fuerzas y con el tesón de los aragoneses, pero ante esas circunstancias que denunciamos, Aragón debe ponerse ya decididamente en pie contra Cataluña. No hay que esperar a que Madrid caiga en poder de las fuerzas nacionales. Inmediatamente la ciudad y los pueblos deben organizarse en ofensiva patriótica y arrolladora contra esa región gobernada por unos cuantos aventureros y malvados que han lanzado a las masas obreras a esta lucha cruenta en beneficio, siquiera sea transitorio, de esos vividores que jamás trabajaron y que siempre vivieron de la agitación y de los fondos inconfesables de las fuerzas ocultas.

Todos cuantos amen a España, en armas contra esas manadas de separatistas masones que, en unión de tipos patibularios, se han lanzado contra algunos pueblos aragoneses.

¡Aragoneses! En pie contra Cataluña. ¡Viva España!

Comisión Gestora de la J. M. de A. C.—Burgos

Surgido el movimiento nacional patriótico contra la barbarie comunista, la J. M. de A. C. sufrió por las circunstancias de la guerra la inhabilitación de hecho de su Consejo Superior.

En consecuencia, ante la necesidad de un organismo superior e interpretando los acuerdos del último Pleno por el que se conferían poderes a los vocales del mismo y a los Presidentes de las Uniones Diocesanas a fin de que en cualquier anomalía usaran de los organismos superiores, por iniciativa de la Unión Diocesana de Zaragoza y con la aprobación de la jerarquía, se reunieron en Burgos a cuatro de Septiembre de 1936, las representaciones de Zaragoza, Barcelona, Granada, Valladolid y Burgos, presididas por un vocal del Consejo Superior y asistidas por los señores Consiliarios y Vice-Consiliarios de Burgos y Zaragoza.

La jornada fué precedida por una Misa ante el altar de la Virgen del Pilar en la Catedral.

Tras varias deliberaciones quedó constituida con carácter permanente y supremo una Comisión Gestora integrada por Javier Aznar y Zavala, Presidente; José Rodríguez, Josué Barriocanal y el representante de Barcelona, vocales asesores por el Consiliario D. Félix Arrarás y Vice-Consiliario D. Félix Mozo, siendo los acuerdos públicos tomados los siguientes:

- 1.º Significar una vez más al Santo Padre y al Episcopado español su adhesión inquebrantable de hijos.
- 2.º Adherirse oficialmente con todo entusiasmo al movimiento patriótico nacional en la primera ocasión en que ha sido posible hacerlo.
- 3.º Unidos en el espíritu de sacrificio con nuestros mártires—Jerarcas, Consiliarios y jóvenes católicos—pedir una oración por sus almas.
- 4.º Estimular a nuestros movilizados, dondequiera que se encuentren, al rezo cotidiano del Santo Rosario, devoción mariana españollísima.
- 5.º Recordar a nuestros jóvenes—apóstoles de caridad—su misión de unir los corazones en el servicio de Dios y la Patria.
- 6.º Los directivos visitarán a los jóvenes heridos en los frentes y les prodigarán toda clase de atenciones.
- 7.º Cada Centro confeccionará una relación de los asociados que hayan contribuido al movimiento, indicando la situación militar de cada uno de ellos y la clase de servicios que han prestado a la Patria.
- 8.º Igualmente, y en forma de historial enviarán las notas de la campaña con

relación a nuestros asociados y de interés para la Obra tales, como muertos, heridos, hechos de armas, etc.

9.º Publicar un Boletín quincenal, órgano de la Comisión Gestora, al que se procurará la mayor difusión incluso en los frentes de batalla.

10.º Cuidarán las Uniones Diocesanas de organizar en el momento oportuno funerales por las almas de nuestros jóvenes caídos en campaña.

11.º Tan pronto como las circunstancias lo permitan, se procurará normalizar la vida de la Juventud, convocando cada Unión Diocesana su Pleno correspondiente.

12.º Cada Unión Diocesana someterá a la aprobación de su respectivo Prelado los presentes acuerdos.

13.º La Comisión Gestora, al dar publicidad a estos acuerdos, encarece a las Uniones Diocesanas la máxima difusión de los mismos y de nuestras actuaciones todas, manteniendo viva la continuidad de la Obra, prenda de que la España grande que entre todos construiremos, será auténticamente cristiana.

La Comisión Gestora
de la J. M. de A. C.

Muerto por la Patria

DON JULIO AYUSO

En la lista de héroes que en la presente contienda han dado su vida por la Patria, hay que añadir el nombre de don Julio Ayuso Sánchez Molero, capitán del benemérito Instituto de la Guardia Civil.

El episodio es conocido. En los primeros días del levantamiento en San Sebastián, algunos oficiales y clases del Ejército e individuos de Falange, no pudiendo resistir la lucha en las calles y dispuestos a que en San Sebastián hubiera un segundo Alcázar de Toledo, se refugiaron en el Gran Casino, uniéndose a ellos veinte números de la Guardia Civil con el capitán Ayuso, un teniente y un alférez. Allí resistieron denodadamente y fueron víctimas de un engaño tramado por los rojos; y en consecuencia los heroicos españoles que no quisieron pactar con los asesinos marxistas fueron fusilados por éstos.

Así murió el capitán Ayuso, con el ¡Viva España! en los labios; como mueren los valientes patriotas, cuyos nombres registrará la Historia para ejemplo y modelo de las generaciones.

A la viuda del finado, muy conocido y estimado en Jaca, doña Elena Bovio, hijas y demás parientes, les hacemos presente el testimonio de nuestra sincera condolencia, con el consuelo de que el infortunado Julio Ayuso sacrificó su vida en aras de la Patria, supremo ideal de todo militar pundonoroso.

Las «bravas» columnas catalanas no son capaces de dar la cara ni partirse el pecho con las armas en la mano: si son bastante valientes para meterse con los ganados y el trigo aragonés para llevarse a Barcelona. Lo dicho: muy valientes.

Blanqueador

Se ofrece para toda clase de trabajos del ramo.

Aviso: Santo Domingo, 6 y 8, 2.º, izquierda.—JACA.

CONFERENCIA PATRIÓTICA

.....

Como se anunció, el domingo último tuvo lugar la conferencia a cargo del ilustre profesor don Ricardo del Arco, en el Teatro de esta ciudad.

Enjundiosa y clara la charla de nuestro colaborador, no es fácil hacer un extracto que se acerque a la realidad. Vayan unas líneas salpicadas de algunas ideas entrecogidas de aquélla.

A partir del 98, hemos sido todos pesimistas con el pesimismo científico de Picaeva, seguido después por pedantes literatos. Sin embargo, hubo un tiempo en que España parecía que encontraba a España; pero al hombre providencial que entonces regía los destinos nacionales, le faltó colaboración precisa.

Muchos políticos obraron como ahora ha obrado el huído a Francia, dando a nuestros enemigos dos millones de pesetas.

Llega el Frente Popular, nombre hermoso, con música atractiva pero engañosa. Con todas sus actividades quiso establecer una trata de blancas y de negros: los negros nosotros, las blancas nuestras mujeres e hijas.

Esta guerra tiene un valor muy grande

Como habrán observado nuestros lectores desde hace dos o tres semanas, sufrimos retrasos en la publicación de nuestro semanario y además lo ofrecemos reducido de tamaño. Hacemos gestiones para normalizar los servicios y creemos que no ha de pasar muchos días sin conseguirlo.

Hasta entonces, rogamos se perdone estas irregularidades de las que nos proponemos compensar a nuestros favorecedores.

Segunda Conferencia Patriótica en Jaca

.....

Muy conocido es el orador que disertó el domingo, R. P. Federico Ineva, escolapio, para que tratemos de ponderar sus dotes oratorias: Como todas sus alocuciones ésta fué bella en forma y rica en fondo. Como tal fué presentado por nuestro digno Teniente Coronel, señor Gorgojo.

Habló como maestro *del niño y de la Escuela*. Trató de demostrar en amena disertación la proposición de que la educación completa y perfecta solo se consigue en la Escuela cristiana. Consiguió su objeto admirablemente, hasta llevar al convencimiento de todos esta verdad.

Por que el niño, decía, no es un arbolito que crece, ni un bloque de piedra del que ha de salir una obra de arte. El árbol en su actividad no siente, y el bloque en su pasividad decrece: Es más bien el niño un ser que es dueño de todas las actuaciones del hombre racional, es la esperanza y el fruto de la humanidad, será o la gloria de su nación, o su mayor deshonra, es algo que se levanta en la existencia, es al decir de Sirot, un demonio y un ángel. Mas no es la naturaleza sino la educación quien obra así en el niño.

Se impone, pues, la educación. Para el hijo del rico no hay problema, éste existe para el hijo del pueblo, que no tiene más escuela eficaz que la calle, donde aprende más de malo que de bueno. Por otra par-

te y la alegría de la juventud española: ¡Encontramos a España! Ya no será nunca posible la enorme traición que se perpetraba en estos tiempos; los jóvenes irán haciendo la gran venganza. Es el renacer de la furia de España, síntesis de todos los valores nacionales.

Estamos presenciando la ocasión más alta que han presenciado los siglos, que no fué la de Lepanto, al decir de Cervantes. Y como los españoles del siglo XVI los de hoy, ponen el alma en la empresa.

Es necesaria la colaboración de todos, estando cada uno en su lugar: patronos y obreros, ricos y pobres, jóvenes y viejos. Ahora verá el obrero quiénes son sus enemigos.

Para vencer tenemos Ejército, tenemos generales y hemos encontrado la juventud más fresca y más sana de lo que todos pensábamos. Hemos encontrado a España.

Las últimas palabras para el Ejército español que se ha puesto a la cabeza de los Ejércitos de Europa, habiendo unido así al ejército y el pueblo: es la verdadera colaboración.

El señor Del Arco terminó su elocuente discurso con vivas a España y al Ejército español, contestados entusiastamente por el público que llenaba el Teatro totalmente, y que interrumpió muchas veces al orador con frenéticos aplausos.

brinca del lecho del dolor donde agonizaba; por que nuestra raza es raza de gigantes, raza de hombres curtidos y educados en la lucha, en la pena. Esta España nueva que es la vieja abomina de la escuela socialista y comunista.

Para consolidar el triunfo que nos está ganando el Ejército en el calvario que está subiéndolo, hemos de ayudarle a triunfar. Nada para esto mejor que educar al niño en la escuela, en la calle y en el hogar. De obrar de otro modo todo esto que estamos presenciando no será sino un juego de fuegos artificiales, un fogonazo deslumbrador: Luego vendrá el frío y las tinieblas. Se impone, pues, el programa: *Dios y Patria*.

Con una imponente salva de aplausos dió el público su conformidad al programa trazado por el elocuente orador.

ROMANCE DE MARINA MORENO

— I —

La noche se puso el traje de muchacha falangista. Cinco flechas con un yugo lleva en su blusa prendidas. Cinco luceros de oro, cinco fulgidas estrías de hielos de la mañana, y teniéndolas unidas, una lazada de luna con nacar de nubecillas. Iba la noche marcial por sendas de margaritas; buscaba, en bosques azules de záfiro y amatistas. El viento de seda negra corriendo la precedía, como un heraldillo raudo que anunciara su venida; con una trompa de plata dice: ¡Marina! ¡Marina! y el silencio se aplomaba sobre las flores dormidas... sobre los verdes encajes de las acacias en fila.

— II —

La noche rendida estaba. ¡Qué pálida se ponía! Por descansar hizo un alto en una selva de lilas. Con voz de raso y cristales ha interrogado a la brisa: ¿dónde mora una doncella que a la Patria dió su vida? Su nombre suena a clarines, a mar brillante y bruñida, y a esas gemas transparentes que son pedazos de día. La buscó para besarla en la frente marfilina y ponerle una diadema de rosas recién nacidas. La brisa le contestaba mientras cruenta y altiva, flagelaba al jazminero con su látigo de cintas: pues si es MARINA MORENO esa hermosa doncella, no la busques por el campo ni por las nubes que giran. —Esquifes de nieve y gasa con velas de miselinas—. Está «SOBRE LOS LUCEROS» haciendo guardia continua con Isabel y Teresa, con Casta, con Agustina y con legiones de vírgenes, de Mártires y Heroínas, que forman un coro blanco junto al trono de María. Yo la vi glorificada, en su bella cabecita brillaba un halo de soles y sus labios sonreían, mientras miraba a su España, con una mano extendida.

La noche se puso en marcha, caminaba muy aprisa por caminos de diamantes y de luces amarillas.

PURA MENGIBAR

DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

NOTICIAS

TENERIFE.—Un periodista ha celebrado una entrevista con el marqués de Luca de Tena, que acaba de regresar de su viaje por las provincias de Sevilla, Cádiz y Córdoba y del frente de Guadarrama.

El ilustre periodista ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

«La partida está ganada ya. Lo que pudo estimarse en un principio desde el extranjero como un golpe monárquico o un intento fascista del ejército contra el pueblo, es estimado ya en su justo valor, en su justo alcance: se trata de un movimiento nacional en el que se ha levantado España contra la tiranía roja. No son sólo los fascistas o los monárquicos los que se han alzado en favor de un régimen determinado; se han alzado todos los españoles que quieren una España nueva y libre. El mundo no puede dudar ya. En España están tan solo en pugna la barbarie y la civilización. Los republicanos del 14 de abril no se sienten representados por el Gobierno de Largo Caballero.

Habla después el marqués de Luca de Tena del entusiasmo que ha podido observar en los pueblos que ha recorrido.

Termina invitando a los pueblos extranjeros a considerar cuál es la situación de los territorios dominados por el ejército y la de los que están bajo el terror rojo.

La nota que sigue tiene interés para los padres de familia.

Suponemos que con su lectura se horrorizan al enterarse del porvenir que esperaba a sus hijos de prosperar las intenciones del culto ministro de Instrucción pública de Madrid.

Claro es que esos son sus propósitos y otra la realidad. La realidad es: que el esfuerzo de nuestro glorioso ejército ha matado en flor esos embrionarios tufos comunistas propugnados para Universidades e Institutos y que la juventud española formará su espíritu en aulas dignas de la España nueva, dirigido por catedráticos españoles, y no por los hombres rusos que el funesto Uribe nos preparaba.

Leed sus famosas disposiciones: MADRID.—El llamado ministro de Instrucción Pública, comunista Uribe, ha hecho unas declaraciones a «El Sindicalista», de Madrid. Manifestó que no ha podido realizar la transfiguración de la Universidad española porque no tiene tiempo para ello. Dijo también que el próximo curso no será como el anterior, pues han sido separados todos los profesores que no eran de absoluta confianza del Gobierno. Algunos, además de la Cátedra, han perdido la cabeza. Imprimirá a las Universidades la tendencia de Rusia,

para lo cual ha encontrado grandes facilidades en el Embajador de los soviets. También se han seleccionado los maestros de escuelas y algunos también han perdido la cabeza, para que sepa todo el mundo que vivimos en tiempos nuevos.

He ordenado que en las escuelas se empleen los textos que se empleaban en la escuela moderna de Ferrer. En los Institutos se usarán libros de Nakens y se explicarán por profesores marxistas una historia de las religiones para lo cual él mismo ha hecho unos apuntes. Terminó diciendo que ya sabe que estas reformas no son bastante radicales, pero por algo se empieza.

Comandancia Militar de Jaca

Relación nominal del personal que aporta oro con destino al Tesoro Nacional:

D. Esteban Freijo.—Una moneda de 20 francos y una cadena.

D. Prudencia Burgos Sanz.—Dos monedas de 20 francos, una sortija y un alfiler.

D. Modesto Sanclemente.—Una caja de reloj, (2.ª vez).

Sres. de Ayarra-Jarne.—Un par de pendientes, dos sortijas y una moneda de 10 francos.

D. José Arnal Buesas (de Baño).—Una alianza. Las Hermanas del Colegio de Santa Ana.—Dos alfileres de Sra., dos pulseras y dos pendientes.

D. Manuel Gállego.—Un par de gemelos con monedas de 1/2 libra.

D.ª María Oliver (de Botaya).—Una medalla. D. Higinio Franco y Sra.—Dos alianzas.

D. Adrián Viñao, (2.ª vez).—Dos monedas, un gemelo y un pendiente.

La niña Angelita Mur, (de Canfranc).—Una moneda de 10 francos.

Srta. Elvira Aspiroz.—Dos ajustadores.

D. Antonio Carmen y familia.—Dos alianzas, dos sellos y una moneda de 20 francos.

D. Pablo Ugued y Sra.—Dos ajustadores y una sortija.

D.ª Pura Mengibar.—Una esclava y una sortija.

Srta. Elisa Freijó, (Arañones).—Dos pulseras, una cadena y una moneda de Carlos III.

D. Nemesio Quintilla y Sra. (2.ª vez).—Dos alianzas.

D.ª Dolores Nanosal, (de Nasarre).—Un dedal, una medalla y varios trozos de cadena.

D. Domingo Ara.—Dos monedas de Carlos III, un guardapelos, dos mosquetones, dos ajustadores, un alfiler, cuatro trozos de oro y un reloj de bolsillo.

D.ª Marcelina San Vicente de Vinacua.—Una alianza.

D. Claraco Oliver, (de Botaya).—Una caja de reloj de pulsera.

El pueblo de Sallent de Gállego.—Una moneda de Carlos III.

D.ª Petra Campos, viuda de Añños.—Un sello y un ajustador.

D. Jaime Serres, (de Arañones).—Un anillo, una pulsera y un sujetador cigarrillos.

D. Alfredo Lacasta y Sra.—Dos alianzas y una medalla.

De uno que dejó de omitirse el nombre.—Una moneda de 20 francos, una de 10 y treinta francos en plata.

D. Victoriano Arana, (de Arañones).—Una pulsera, una libra esterlina, una cadena y dos medallas.

D. Antonio Trullás.—Una cadena y una moneda.

D. Enrique Aso Comparé, (Canfranc).—Un tresillo.

Srta. Paquita Gracia.—Un par de pendientes y dos trozos de sortija.

D. Luis Cano.—Una caja de reloj de bolsillo y una leontina.

D. Joaquín Tajahuerce y señora.—Dos alianzas, una sortija y cinco pendientes.

Ayuntamiento de Hecho.—Dos monedas de 20 francos y una de 10 francos.

D.ª Manuela Grasa.—Un reloj y una cadena con pasador.

D. J. Garcés.—2670 francos en plata y papel y 5 liras en plata.

D.ª Jovita Solindo.—Una moneda de 25 pts.

Gacetillas

Las impresiones de esta semana, respecto al glorioso movimiento nacional son francamente optimistas. Nuestros lectores, todos ellos lectores también de «Jaca Española» conocen al detalle las posiciones ventajosas de los ejércitos de operaciones por noticias que dicho colega publica y por las brillantes crónicas de su redactor militar. Ello nos releva a nosotros de detalles que además es difícil recoger en una publicación semanal.

La toma de San Sebastián, ha sido algo de tanto interés y de tan gran importancia, que ha dado lugar a desbordamientos de entusiasmo y a manifestaciones patrióticas de encendido fervor.

El arrojo de nuestro ejército, de los requetés, de las fuerzas todas que luchan por la salvación de España, se ha superado a sí mismo y ha añadido a la brillante historia de la reconquista de España una página más, de las muchas que diariamente se consiguen.

¡Viva España! y adelante. La hora del triunfo definitivo se aproxima y culminará, en día cercano, con la entrada en Madrid. La ofensiva es inminente y el triunfo seguro. ¡Viva España!

La Alcaldía nos remite las tres notas que a continuación publicamos:

Por el dueño de la fábrica de muebles «Duranco», de esta ciudad ha donado doce sillas plegables para las milicias de Acción Ciudadana que prestan servicio.

Al testimoniar la gentileza del donante nos complacemos en darle las más expresivas gracias.

Se ruega a los familiares de los soldados procedentes de los reemplazos de 1933, 1934 y 1935 del alistamiento de esta ciudad, comparezcan en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina a fin de obtener datos y antecedentes interesados por la «Oficina de Información» de Zaragoza.

En esta Alcaldía ha sido depositado por el niño Antonio Pardo, de once años de edad, un monedero conteniendo varias monedas, que fué hallado en la vía pública.

Al propio tiempo que se hace público el simpático acto de ciudadanía del niño Antonio Pardo, se advierte a aquella persona que hubiera extraviado el mencionado monedero puede pasar a recogerlo en la Depositaria de este Excmo. Ayuntamiento, siempre que acredite su pertenencia.

EL CRUCIFIXO EN LAS ESCUELAS DE JACA

El domingo último se verificó en esta ciudad el acto de llevar en procesión y colocar en las escuelas la imagen del Crucificado. En la comitiva figuraban todos los escolares con sus profesores. En la Catedral y en la Iglesia de Santo Domingo, el P. Hermenegildo de Fustiñana y el Párroco don Carlos Quintilla, respectivamente, pronunciaron sendas elocuentes oraciones adecuadas al caso. La bendición de las imágenes se hizo en el templo de las Escuelas Pías.

El acto resultó emocionante y solemne. Con tal motivo, la Casa Consistorial y los edificios particulares ostentaron colgaduras.

Por iniciativa del Alcalde, don Antonio Pueyo, se viene celebrando en el Teatro Unión Jaquesa un ciclo de conferencias de carácter patriótico, muy interesante. La idea ha sido excelente y serán fructíferos los frutos que de estas disertaciones se retiren. Va a ellas mucho público, se escucha con interés a los oradores y como dicen cosas de alto valor moral y hablan al obrero, y al patrono, al rico y al pobre, con la verdad y sin otra finalidad que el hacer una patria grande y próspera, una España para todos los españoles, de ahí que todos aplaudan al señor Pueyo, por su acierto en la organización de estos actos. En el de inauguración dicho señor leyó unas interesantes cuartillas dando cuenta de los propósitos que se persiguen y haciendo un juicio atinado de la importancia de estas horas históricas que España vive.

Oficina de Colocación Obrera

Por acuerdo de la Comisión Inspector de la Oficina de Colocación Obrera de esta ciudad se abre concurso para proveer la plaza de Secretario de dicha Oficina, a cuyo efecto y a partir del día de hoy se admiten solicitudes para dicho cargo las cuales deberán presentarse en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento hasta las 12 horas del día 30 de los corrientes.

Jaca, a 22 de Septiembre de 1936. El Presidente de la Comisión, *Mariano Pradal*.

Comisión Inspector de la Oficina de Colocación Obrera

A partir del día 1.º de octubre próximo y horas de 7 a 9 de la tarde queda abierta en esta Oficina (Planta baja de la Casa Consistorial) la inscripción de los obreros de este distrito así como de los patronos de todas clases a quienes pudiere afectar este servicio.

Jaca 23 de Septiembre de 1936. El Presidente, *Mariano Pradal*.

Ayuntamiento de Jaca

ANUNCIO

Habiendo necesidad de cubrir tres vacantes de Sereno y dos de Vigilantes de Arbitrios, en el Ayuntamiento de mi presidencia, se anuncia concurso para su provisión bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Los aspirantes deberán saber leer y escribir y tener capacidad para desempeñar el cargo.
- 2.ª Haber cumplido 25 años y no pasar de 35.
- 3.ª El Ayuntamiento se reserva el derecho de admitir o no a los concursantes en atención a la capacidad que a su juicio tenga cada uno.
- 4.ª La Alcaldía podrá encomendar a los nombrados, servicios distintos de los que son propios del cargo que se adjudique a cada uno, cuando así convenga a los intereses municipales.
- 5.ª El nombramiento tendrá carácter provisional, percibiendo el favorecido el haber consignado en Presupuesto.
- 6.ª Los aspirantes deberán presentar su instancia con los documentos que crea convenientes, hasta las doce horas del día treinta del actual.

Jaca veintitrés de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.

El Alcalde,
Antonio Pueyo

NOTA IMPORTANTE

Se advierte que de conformidad a lo acordado reiteradamente no se tendrán en cuenta las solicitudes presentadas con anterioridad al presente anuncio, debiendo reproducirlas los que deseen tomar parte.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor 32 — Jaca

Recibidas las últimas novedades en
Coches-Sillas para niños a precios muy
ventajosos en

Los Leones ECHEGARAY, 6
JACA

ARTICULOS PARA REGALOS

El Cisne ECHEGARAY, 10



BRINK ORANGE
ZUMO DE NARANJAS
FRESCAS SELECCIONADAS
ELABORADO EN LA NUEVA
FABRICA DE GASEOSAS
LA PIRENAICA
JACA
REFRESCO IDEAL (PATENTADO)

EN BIEN
DE SU
SALUD
PIDA
SIEMPRE
Gaseosas
LA PIRENAICA

Es una garantía de fabricación esmerada con
productos puros y agua descalcificada y filtrada

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA Sociedad Anónima fundada en 1909

Capital...Ptas. 20.000.000

Fondos de reserva 8.000.000'00

Sucursales: Alcañiz, Almazán, Ariza, Ayerbe, Balaguer, Barbastro, Burgo de Osma, Borja, Calatayud, Caminreal, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Fraga, Huesca, Jaca, Lérida, Madrid, Molina de Aragón, Monzón, Sariñena, Segorbe, Sigüenza, So-ria, Tarazona, Teruel, Tortosa y Valencia.

AGENCIA EN ADEMUZ

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS

OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL

TIPOS DE INTERÉS

Por disposición del Ministerio de Hacienda (Gaceta 3 septiembre 1935) el Consejo Superior Bancario, acatando dicha orden, ha acordado que a partir del día 1.º de septiembre todos los Bancos que operan en España, deberán atenerse a la siguiente norma bancaria, de observancia obligatoria, sobre tipo máximo de interés:

- I. CUENTAS CORRIENTES:
A la vista 1'25 % anual
- II. OPERACIONES DE AHORRO:
Imposiciones: Imposiciones a plazo de 3 meses..... 2 y medio % »
Imposiciones a 6 meses..... 3 % »
Imposiciones a 12 meses o más..... 3 y medio % »

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los TIPOS MAXIMOS señalados en esta norma para las IMPOSICIONES a plazo.

A partir del día 1.º de octubre: Las libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitadas..... 2 y medio % anual

Las expresadas tasas de interés son obligatorias para todos los organismos de la Banca privada, Cajas de Ahorro generales y particulares.

Prestamos Hipotecarios por cuenta del

Banco Hipotecario de España

Oficina de cambio de moneda en la estación Internacio-
nal de Canfranc.

Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = || = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: } MAYOR, NÚM. 26 BIS
APARTADO, NÚM. 3
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Aínsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jalón, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Lite-ra y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industria-les.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Infor-mes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

TIPOS DE INTERÉS

Por disposición del Ministerio de Hacienda («Gaceta» 3 Septiembre 1935), el Consejo Su-perior Bancario, acatando dicha orden, ha acordado que a partir del día 1.º de Septiembre to-dos los Bancos que integran esta Junta Local de Banca, al igual que los demás que operan en España, deberán atenerse a la siguiente norma bancaria, de observancia obligatoria, sobre tipo máximo de interés:

- I. CUENTAS CORRIENTES:
A la vista 1 y cuarto por ciento anual
- II. OPERACIONES DE AHORRO:
Imposiciones:
Imposiciones a plazo de tres meses... 2 y medio % » »
Imposiciones a seis meses..... 3 % » »
Imposiciones a doce meses o más... 3 y medio % » »

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

A partir del día 1.º de Octubre próximo: Las libretas ordinarias de ahorro de cualquier cla-se, tengan o no condiciones limitadas..... 2 y medio por ciento anual

Las expresadas tasas de interés son obligatorias para todos los organismos de la Banca pri-vida y Cajas de Ahorro generales y particulares.

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:
INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

Gran Fábrica de Gaseosas y Agua de Seltz
MARRACO

DEPÓSITO DE CERVEZA Teléfono 99

En cafés, bares y establecimientos de bebidas en general pida V. la Gaseosa «MARRACO» con el nuevo tapón HIGIÉNICO ALKA (el tapón se quita sencillamente con los dedos) y tomará una verdadera gaseosa.

TRINARANJUS: La naranjada que no se ha llegado a igualar.

JUMATE DEL PARAGUAY: (Extracto de Mate del Paraguay).
El mejor espumoso.

ALTA CALIDAD EN TODOS LOS PRODUCTOS DE ESTA CASA

NOTA: El agua empleada para todas las bebidas está completamente des-calcificada por un Aparato «Permo».

MAXIMILIANO VELILLA GZ. DE AGÜERO

PROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Sifilis - Piel - Varices - Venéreo

Manifestación, 42, 2.º
Teléfono 4064 CONSULTA
Zaragoza de 10 a 1 y de 5 a 9



Gran Vino
Anibal

Poderoso
Reconstituyente

COMPANIA MATA

Unión de Bodegas
Andaluzas. S. A.

Málaga

La Casa MAZUQUE

Le ofrece la ocasión de pintar sus ha-bitaciones por sí mismo en forma práctica y fácil.

Use para ello la insuperable Pintura en polvo al agua fría.

que puede obtener en

CASA MAZUQUE

en diez y ocho tonos distintos.

Al hacer sus compras, pida instruc-ciones sobre el uso de esta pintura y obtendrá un positivo resultado con su uso.

Gil Berges, 8, Jaca

Suscríbese a La Unión

Semanario independiente

JACA..... 1 peseta trimestre
Resto de España... 5 » año
Extranjero..... 7'50 » »